Vraag Antwoord Scores

Criminaliteit en rechtstaat

15 maximumscore 2
1 = onjuist
2 = juist
3 = onjuist
4 = onjuist

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist 0

—

16 C

17 maximumscore 2
1 = juist
2 = onjuist
3 = juist
4 = onjuist
indien vier antwoorden juist 2

indien drie of twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist 0

—

18 B

19 maximumscore 2
Eén van de volgende:
 Een ander kenmerk is het legaliteitsbeginsel / het handelen van de

overheid moet gebaseerd zijn op een wet, 1
* want (voorbeeld van een juiste uitleg) de rechter zegt dat je geen

burgers mag vervolgen voor iets dat niet in de wet strafbaar gesteld is 1
of
 Een ander kenmerk is dat er grondrechten zijn, 1

* want (voorbeeld van een juiste uitleg) een grondrecht is het
legaliteitsbeginsel / want de rechter zegt dat je geen burgers mag

vervolgen voor iets dat niet in de wet strafbaar gesteld is 1
of
» Een ander kenmerk is dat de rechters onafhankelijk zijn, 1
* want (voorbeeld van een juiste uitleg) een rechter stelt de overheid in
het ongelijk en de overheid moet daarom haar beleid veranderen 1
20 A
21 B
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22 maximumscore 2

* genoegdoening (van het leed bij nabestaanden en slachtoffer) 1
» vergelding (van gevoelens van onherstelbaar leed en onbegrip) 1
Opmerking

Ook goed rekenen:
— beveiliging van de samenleving
— handhaving van de rechtsorde

23 B
24 A

25 maximumscore 2
 Een andere macht is de wetgevende macht. Een voorbeeld daarvan is
(voorbeelden van juiste antwoorden): 1
— de wetswijziging moet nog worden goedgekeurd (door het
parlement)
— de ministers hebben (mede)wetgevende macht
— eris een wetsvoorstel ingediend

* Nog een andere macht is de rechtelijke macht. Een voorbeeld daarvan
is (voorbeelden van juiste antwoorden): 1
— de rechters komen aan het woord / vinden de huidige straffen
‘knellend’
— de rechters moeten de straffen opleggen
— in de tekst gaat het over rechters

Opmerking
Er mag alleen een scorepunt worden toegekend voor een juiste combinatie
van een macht met een voorbeeld uit de tekst.

26 B

27 maximumscore 2
1 = juist
2 = onjuist
3 = juist

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist 0

—

28 D
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29 maximumscore 2
1 = onjuist
2 = juist
3 = onjuist
4 = juist

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist 0

—

30 B

Analyse maatschappelijk vraagstuk: wolven in Nederland

31 maximumscore 1
Citaat waaruit de politiek-juridische invalshoek blijkt (één van de
volgende):
“In 1982 werd de Conventie van Bern van kracht waarbij alle Europese
landen getekend hadden om de wolf te beschermen.”
“‘De wolf is in Nederland sinds 25 juni 2014 een beschermde inheemse
diersoort.”

32 maximumscore 2
+ Tijdgebondenheid van opvattingen of normen betekent (voorbeeld van
een juist antwoord): 1
— dat (in een samenleving) de opvattingen of normen (over een
onderwerp) over de tijd kunnen veranderen
* Een zin waaruit tijdgebondenheid van opvattingen of normen blijkt (één van
de volgende): 1
— “In een ver verleden was er ontzag voor wolven en hun
efficiénte jacht.”
— “Maar gaandeweg zagen mensen wolven steeds meer als
bedreiging of concurrent.”
— “Wolven werden steeds intensiever bejaagd.”
— “In 1982 werd de Conventie van Bern van kracht waarbij alle
Europese landen getekend hadden om de wolf te beschermen.”
— “De wolf is in Nederland sinds 25 juni 2014 een beschermde
inheemse diersoort.”
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